

毛澤東跳舞不踩點 文工團舞伴帶節拍



毛澤東和舞伴孟錦雲跳舞。

網上圖片

毛澤東跳舞，步大平穩，從容自如，不受節奏約束。偶爾踩不到點時，就在原地輕輕擺動身體，擇機起步。此時，舞伴調節和帶領的技巧就顯得格外重要。倘若舞伴是機關工作的女同志，身段不夠靈活，或心裡沒數，不敢主動起步，只能被動地跟着搖晃；這樣一來，主席的步子也會變得呆板吃力，舞姿也沒那樣輕鬆流暢了。倘若舞伴是專業文工團員，她會隨着音樂的節拍，主動帶領首長很快起舞。每每至此，身材高大的毛澤東在舞池中便顯得神態自若，落落大方。

舞間休息 愛同舞伴聊天

舞間休息聊天，也是主席的一個愛好。主席問過一位跳舞的同志：「你看愛看小說嗎？」答：「愛看一點，但是不多，有俄國托爾斯泰的名著《戰爭與和平》，中國的《魯迅小說集》。」主席點點頭，接着又說：「魯迅的書要看一點，看懂了，會曉得世界上什麼叫善惡，什麼叫好歹。」而對從基層連隊、礦山工地慰問演出回來的舞伴們，毛澤東則更為關注和親近。因為她們大多同首長比較熟悉，顧慮少，敢說話。

海島衛士 自種香蔥作鮮蔬

1960年初，一次海軍政治部文工團幾位年輕女演員，生動地向主席匯報兩個月前，去東海某島慰問演出，正巧那裡有國防施工任務，她們親眼見到駐守海島的戰士、幹部為了做好反侵略戰爭準備，軍訓之餘，還要參加勞動。生活非常單調艱苦，最大的問題，就是新鮮蔬菜很少。要是遇到惡劣天氣，只能天天吃鹹菜。不過他們也很會想辦法，各班在破盆內種上蔥籽，長出綠油油的小蔥後，即可隨時嘗鮮，還取了一個好聽的名字，叫「海島香蔥」。

舞伴告知 礦工定糧不夠吃

三年困難時期，有一次毛澤東在與煤炭工業部政治部文工團員聊天時，有的隊員如實匯報了年輕礦工糧食不夠吃的問題。儘管那時下井工人的定糧標準要比坐科室的幹部高出十多斤，但因副食少，所以還是不夠吃……毛澤東聽着聽着，眉頭緊鎖，不時地大口吸煙，末了，意味深長地說：「是啊，飽漢不知餓漢饑！我們的工人、戰士、幹部，越是在國家困難的時候，越不叫苦，越不退縮，表明了他們有很高的政治覺悟。越是在這個時候，我們更要關心他們。」

果然，沒過多久，經國務院同意批准，對從事特種強體力勞動者，每人每月在原有標準的基礎上，新增糧食定量五至八斤。儘管毛澤東的信息渠道是多方面的，但能在舞會上讓他老人家聽到這種聲音，無疑對作出相關決定，或多或少起些作用。(四之二)

中國共產黨新聞網

每年高考分數公布後，黑龍江哈爾濱市一些重點中學門前就會擺起長長的攤位，很多高三畢業生開始出售筆記，高考狀元和狀元班學生的筆記尤為好賣，狀元的筆記更是高達每科300元不講價，有的學生十多天能賺到上萬元，購買者以學生家長居多。

高 考成績公布後，作為黑龍江省最知名的重點高中，哈爾濱市第三中學的畢業生們開始擺攤出售筆記和練習冊等資料，價錢從幾十到數百元不等，狀元筆記售價最高，這已成為學校多年的傳統。記者在現場看到，學校旁邊的一條小路上，學生們將筆記、練習冊、試卷等資料擺在兩側出售，一些學生家長也前來幫忙。

校狀元最貴 每科300元

十多天的時間，狀元班學生李梓梓已賣出近萬元的筆記。公布高考成績的第三天，他將6科筆記各複印十份和同學們一起在學校旁邊擺攤出售，每科售價150元至200元。「還剩幾本筆記，其餘基本都賣出去了，這都是高三一年的心血啊，給自己掙點學費。」據介紹，他們學校理科狀元今年考了705分，筆記售價最高，每科300元不講價，有同學估算狀元賣筆記的收入接近2萬元。

買主多家長 人龍數十米

「來買筆記的一般都是家長，他們會看筆記做得

細不細，每門課的老師是誰。」高考成績為704分的狀元班學生王逸男說，「人最多的時候，這條小路幾乎看不到頭。」王逸男向記者出示她用手機拍的照片，蜿蜒數十米的小路上滿是人。

一些高三學生告訴記者，賣筆記已成為名校傳統，十多年前就開始盛行，有的學生認真記筆記的動力甚至著眼於畢業後可以出售。記者採訪發現，來買筆記的很多家長並不清楚買回去是否有用，但仍認真地幫將要上高中或正在讀高中的孩子挑選筆記。一位學生家長說，不知道這些筆記有沒有用，孩子學習很忙，把人家整理好的筆記拿回去看或許能節省點時間。

筆記作參考 學習靠自己

對此，東北農業大學人文社會科學學院老師何大

狀元賣筆記 十天賺過萬



有狀元賣家展示她的課堂筆記。

網上圖片

軍說，在國外「狀元」筆記熱賣的事情不太可能發生，多樣的考試形式讓學生對分數的緊張程度沒那麼高。一些分數考得不錯的學生告訴記者，參考別人的筆記來調整自己的進度會有所幫助，但指望別人筆記肯定不行，畢竟跟着老師學才是最好的。

新華網



松花仙境

香港文匯報訊(記者廖一報道長山攝)7月22日，記者在吉林省吉林市的松花江邊看到了霧裡的松花江。據當地人介紹，這種景象很少見，整個場面像仙境一樣。吉林的百姓很有福氣能夠在這樣的環境裡做運動。

「90後」女影院示愛 高調求婚

廣州一90後女大學生不滿男友簡陋求婚，日前借助電影銀幕公開向男友求婚，並大膽示愛，當眾對男友說：「我要的不是房子，不是車子，也不是戒指，我要的只是和你一起變老。」上演一幕現實版的「裸婚時代」。21日，萬達影城《變形金剛3》首映現場，大銀幕上突然出現了一個女孩的臉孔和一段自製的求婚視頻：「我們在一起那麼久，終於等到你向我求婚，但竟然只是一封郵件，所以我拒絕了。」「我要的不是房子，不是車子，也不是戒指，我要的只是和你一起變老。」這一段求婚視頻打動了在場的觀眾，在眾人的歡呼下，一男一女興奮地衝到台上向台下女友所在的心形區域揮手示意，求婚成功。據了解，現場求婚的女孩小佳和男友小蟲均為廣州大學城一所高校內的大四學生，今年6月，小蟲用郵件求婚失敗。「我要的求婚儀式肯定不是這樣的。既然他沒有做到，那就我自己來做！」小佳說。

《廣州日報》

寵物「神龜」出街跟着走

一聽到主人的拍手聲，一隻烏龜就循聲而去，乖乖地跟在身後走。21日上午，江西南昌的一位被街坊鄰居稱為「遛龜達人」的老人劉久華，向記者展示了自家「神龜」的本事，他表示，自己常常帶自家小龜去公園遛達。



這隻墨龜喜歡跟在主人身後。

廿餘歲墨龜 十幾秒爬1米

劉久華今年69歲了，他告訴記者，他家的這隻烏龜十分通人性，記者剛到劉久華家時，不見烏龜的蹤影，只見劉伯拍了拍手，一隻烏龜就從床底爬了出來。劉久華說，他這隻烏龜很跟人，不管他走到哪裡，這隻烏龜就跟到哪裡。「平時我坐在那兒看電視的時候，烏龜也會坐到我的腳跟前，一說起這隻烏龜，劉久華即眉飛色舞，顯得特別高興。不像一般烏龜爬起來都是慢吞吞的，這隻烏龜爬行的速度卻很快，一米的距離只要十幾秒的時間就可以爬完。」

劉久華身邊經常跟着一隻烏龜，被街坊鄰居稱為「遛龜達人」。

網上圖片

「這其實是一隻墨龜，是比較稀有的品種」，劉久華說，這隻墨龜從1988年到現在已經跟他20多年了，平時餵些小魚、小蝦。「我特別喜歡遛烏龜，有時會帶他去公園遛達，經常會吸引到路人的注意，劉久華說，現在環境和水質受到污染，這隻龜也沒有了野外生存能力，故不會將其放生。」

中新社

違法街頭廣告 新發明30秒清除



不到半分鐘，違法廣告就可以被清除。

近日武漢工人劉幼生發明了一個專門清潔「牛皮癬」(在公共區域張貼的違法廣告，以難清潔得名)的機器，這個重量僅5公斤，成本不到兩千元的機器可以在半分鐘內把水泥牆上的「牛皮癬」清除得乾乾淨淨，而在此之前，清潔工在一塊頑固的「牛皮癬」上要花5分鐘時間。

「城管革命」正着手組織千人員隊專門清除「牛皮癬」。劉幼生在看到媒體相關報道後，突發靈感，發明了這款專門清除「牛皮癬」的機器。機器重量大約5公斤，輕按電動開關，鋼刷在水泥牆上旋轉，不到半分鐘，「牛皮癬」被打碎成紙屑掉了一地。

據悉，今年58歲的劉幼生是一位高級技師。他目前擁有70多項專利技術，是響當當的工人發明家。

荊楚網

2011年7月23日 今日電視節目表 (星期六)

Table with multiple columns listing TV channels and their programs for July 23, 2011. Channels include 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台. Programs listed include news, entertainment, and sports.

Advertisement for 'Hong Kong Wen Wei Po' (香港文匯報) featuring a list of retail partners: 7-11便利商店, O.K.便利商店, 百佳超級市場, and 華潤超級市場. Includes a subscription hotline: 2873 9889.